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a)[1.5 ptos] Para esta parte se supone que no se consideran las pérdidas 6hmicas de las lineas
y que los costos marginales dados por enunciado definen un despacho econémico OPTIMO.

El problema general de optimizacidn, sin considerar los limites de generacion es el
siguiente:
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Siguiendo con la teoria de Lagrange se tiene que el éptimo se alcanza cuando:

NG NG
L:ZC(PGI:)_A(ZPGIZ_PD>

con C(Pg;) = a; + BiPgi + viPéi

JaL
F(;i:ﬁi‘i'z)’ipci—/l:o
NG
JL
a:ZPGL‘—PD:O
l
A= B
Pgi = —

Como se encuentra en el despacho éptimo, se estd entonces cumpliendo con la
demanda y ademas se cumplen las condiciones de KKT, por lo tanto, la expresién para la
potencia antes obtenida, si se encuentra entre los valores minimo y maximo de generacion,
entonces la central se encuentra marginando, de no ser asi, entonces la central se encuentra
en sus limites de operacidn. Con estas consideraciones se tiene que para cada bloque:
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Asi entonces la curva de demanda sin considerar las pérdidas es la siguiente:
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b)[2.5 ptos] En esta oportunidad se consideran las pérdidas de las lineas, y se desprecia la
pérdida producto de la linea 4-5. Ademas el modelo de las pérdidas se toma como:
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El problema de optimizacidn en esta ocasion es el siguiente:
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De la figura, es posible ver que existe una linea asociada exactamente a cada
generador, por lo tanto el subindice “1” puede ser considerado como el subindice Gi. De esta
forma debe ser considerado como variable en el problema de optimizacidn.

Asi entonces, la potencia entregada por cada generador, en el despacho éptimo estara
dada por:
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De la expresidn anterior se puede ver que los coeficientes de pérdidas, deben ser
considerados como:

Bii =11
Donde [; corresponde al largo de la linea i, y 1; la resistencia de la linea i.

Con esta informacion, se puede recalcular los valores de las potencias generadas y por
lo tanto de la potencia demandada, teniendo las mismas consideraciones de la parte anterior:
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En este caso la potencia perdida en las lineas de transmision es:
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= 30.828[MW]

Y por lo tanto la potencia demandada es este bloque es:
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En este caso la potencia perdida en las lineas de transmision es:
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Y por lo tanto la potencia demandada es este bloque es:
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En este caso la potencia perdida en las lineas de transmision es:
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Y por lo tanto la potencia demandada es este bloque es:
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En este caso la potencia perdida en las lineas de transmision es:
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Y por lo tanto la potencia demandada es este bloque es:
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Asi entonces la curva de demanda considerando las pérdidas es la siguiente:

1200

1000

800

600 W Potencia perdida

1 Potencia Demanda

Potencia [MW]

400

200

¢) [1 pto] Para el caso sin pérdidas se tiene:

NG
Z C(Pg) = 200 + 8 - 350 + 0.02 - 3502
i

+300 + 3 - 159.39 + 0.09 - 159.392
+150 + 5 - 190.64 + 0.07 - 190.642
= 12161.888[UM/h]

Entonces el costo por MWh es:

12161.888

=17 3734[UM]
700.03 MWh

C(Pg) =



Mientras que para el caso con pérdidas:

NG
z C(Pg;) = 200 + 8 - 350 + 0.02 - 3502
i

+300 + 3 - 142.796 + 0.09 - 142.7962
+150 + 5 - 179.28 + 0.07 - 179.282
= 11309.843[UM /h]

Entonces el costo por MWh es:
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Y entonces la diferencia de costos por MWh es de:

UM
AC(P;;) =17.6372 —17.3734 = 0.2638 [—]
( Gl) MWHh
Lo que muestra la diferencia de costos producidos por las pérdidas de las lineas.
Aunque no es una gran diferencia, es claro que para poder aportar la misma demanda sale mas
caro al considerar las pérdidas.

d) [1 pto] La reserva en giro se refiere a la potencia que se guarda en caso de una falla para
aumentar la potencia entregada por un generador, por lo tanto, el problema de optimizacidn
de despacho econdmico debiera considerar que la restriccién sobre las potencias entregadas
por esos generadores seria:

Pmin < PGL' < O-9Pméx



